

當生活有了耶穌

文／小樹
圖／Alice chen

因為身體狀況的關係，生活只剩收音機和電視，這些對我來說都是無聊透頂，過一天就會令我憋悶窒息的日常，她們倆卻是每天都這樣過著……。

信仰
專欄

青
心
吐
義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水。
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。



暑假，我們家奶奶過世了。

原本還想著暑假要載她來我們家玩，卻沒有機會了。生命流逝得真快，從進醫院到離世不到兩週的時間。但是這中間主的應許卻緊緊的亮著，亮得讓我們周圍的人都含淚感謝。或許時間真的很短，但主的愛卻一點都不少，就像那後來才進葡萄園的工人，已近日暮，卻仍蒙恩。

奶奶於2017年秋季靈恩會受洗，一年只有兩次機會聚會，一次是我們回去唱詩，一次是新春特別聚會，其他的時間只有傳統信仰的伯父、伯母相伴。我們心中都有些歉疚與疑惑，歉疚的是不能給奶奶一個好的信仰環境；疑惑的是奶奶是否真的認識這一位神和這分信仰；因為有時候她甚至連最簡單的禱告詞都會忘記。可是在告別式當天，一位和奶奶很要好的鄰居跟我們說，她覺得奶奶會喜歡告別式，因為奶奶有告訴過她自己是基督徒。甚至來參加的同靈有人隱約看到奶奶開心的跟她揮手；這對我們家來說都是極大的安慰，因為主耶穌真的把奶奶接走了。治喪期間，為了要用傳統儀式或基督教形式舉辦喪禮，家族未信的親人與我們家有爭議；感謝主，最終以基督教的形式舉行告別式，雖然中間仍多有波折。

奶奶生病期間，我因為時間上都無法和家人配合好，於是自行搭高鐵南下探望她，順便也去探望另一個在臺南的外婆。那兩天與這兩位親愛的奶奶相處，我深深被觸動。一個開心地大笑，牽著我的手一路說說唱唱，

講著我聽不懂的語言，手舞足蹈；另一個快要認不出我，眼神充滿著好多的內容，我看不清楚，她也說不清楚。

外婆告訴我她每天都好感謝神，為她的孩子感謝神，為她的孫子感謝神，為她自己看不到、聽不到、還能生活自理而感謝神。她每天都希望主耶穌能趕快接她回天家，為此還編了好幾首歌，日日哼唱。外婆拉著我的手跟我說了好多以前的事情，講一講又會跟我說這是祕密，不要跟別人說。我心裡偷笑，以我這麼破爛的臺語功力要聽懂她說的都已經有困難了，哪還能去長舌啊！但即便我語言如此不上線，仍不影響我們祖孫倆的溝通，她洋洋灑灑的跟我說了一下午的話，一邊逛公園一邊聊，直到回家。我看著外婆喝了兩大杯的水說：「口怎麼會這麼渴，好像講太多話了？太久沒有講這麼多話了。」
「那是當然，因為孫女我只有在旁邊附和的分，完全搶不到話語權！」我心裡想著。

看了看外婆和奶奶的生活，因為身體狀況的關係，不太能去哪裡玩，生活只剩收音機和電視，這些對我來說都是無聊透頂，過一天就會令我憋悶窒息的日常，她們倆卻是每天都這樣過著。排除掉一切休閒娛樂和打拚的人生，居然只剩下信仰！這真是讓我很驚訝，原來融入生命裡、根深柢固的信仰是如此重要！回顧被我寫滿的行事曆，再看看兩位奶奶的人生，各有不同對神的堅持和態度，一位充滿感謝；一位雖然沒有機會表示，但她心裡清楚相信。這些，我都自嘆弗如。即便如此，我仍很慶幸和感謝，在她們人生的末段，我能有幸參與陪伴。



福音小舖 專欄

徵文

「往普天下傳福音」是耶穌升天前對門徒的吩咐，也是身為真教會信徒應有的使命。當我們聽了許多寶貴的道理，深知這福音是救人靈魂、引人進天國的途徑，更應快快將內心的火熱與人分享。

倘若您身邊有關宣道福音的小故事、感人的服事、慕道者的帶領事蹟，或是有關宣道的個人心得、感想，都歡迎投稿至 holyspirit@joy.org.tw。希冀日後集結成冊，作為本會福音事工的相關專書。

字數：1500-2500 字以內

長期徵稿